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ВСТУП 
 

Проблеми енергоефективності, екологічної безпеки та соціальної 

відповідальності стали центральними у сучасному управлінні підприємствами. 

Зростаюча динаміка впровадження проектів з підвищення енергоефективності в 

міжнародних компаніях простягається на різні сфери, включаючи проектування 

енергоефективних будівель, інфраструктури та виробничих споруд. Цей напрямок 

також стає пріоритетним для українських компаній усіх галузей. 

Особливу увагу заслуговує боротьба з втратами електроенергії під час 

передачі, що є важливим завданням електропередавальних організацій. Тут 

виявляється значний потенціал для застосування комплексних технологій 

енергозбереження та розвитку нових принципів енергоменеджменту, зокрема через 

навчання персоналу та створення сприятливої соціально-трудової атмосфери. 

Актуальними лишаються питання щодо універсальних принципів 

енергоефективності в конкретних виробничих умовах і розробки інструментарію 

економічного аналізу енергетичної інфраструктури електропередавальних 

організацій. Серед методів вирішення таких питань - складання енергетичних 

балансів та використання різноманітних коефіцієнтів для пошуку нових шляхів 

оптимізації роботи персоналу та розвитку професійних компетенцій в галузі 

енергозбереження. 

Метою магістерської роботиї є створення теоретичного та методичного 

інструментарію для управління енергетикою в електропередавальних організаціях 

з метою постійного підвищення рівня енергетичної ефективності. 

Для досягнення цієї мети були вирішені такі завдання: 

1. Провести аналіз розвитку концепції енергетичного менеджменту в 

Україні та за кордоном, використовуючи практичний досвід впровадження систем 

енергетичного менеджменту. 

2. Визначити підходи та стратегії енергозбереження, а також особливості 

їх застосування в електропередавальних організаціях. 
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3. Провести аналіз поточного рівня енергоефективності у ПрАТ 

"Київобленерго". 

4. Розробити комплексний підхід до впровадження системи енергетичного 

менеджменту на основі моделі підвищення енергоефективності відділів та 

підрозділів організації. 

5. Розробити стартап-проект на основі отриманих результатів досліджень. 

Об′єктом дослідження є електропередавальна організація. 
 

Предметом дослідження методи та заходи впровадження системи 

енергетичного менеджменту на електропередавальній організації. 

Методи дослідження.   У роботі були використані як теоретичні, так і практичні 

методи дослідження, які дозволили провести аналіз тенденцій зміни втрат в 

залежності від обсягів споживання електроенергії та впровадження заходів з 

енергозбереження. Один з таких методів - науковий аналіз, дозволяв систематично 

оцінювати різноманітні аспекти енергетичного менеджменту та виявляти 

закономірності в їх зміні. 

Додатково, був використаний метод статистичного дослідження - кореляційний 

аналіз, який дозволяє встановлювати зв'язки між різними змінними, такими як обсяги 

споживання електроенергії та рівень втрат енергії. Цей метод допомагає виявити, 

наскільки великою є взаємозв'язок між цими факторами і як вплив енергозберігаючих 

заходів впливає на зменшення втрат. 

Наукова новизна: розроблено всебічний підхід до впровадження системи 

енергетичного менеджменту, що базується на підвищенні енергоефективності та 

враховує особливості системи розподілу електроенергії. 

Практичне значення роботи: розроблена система енергетичного 

менеджменту на електропередавальній організації сприяє системному зниженню 

комерційних втрат під час транспортування електроенергії. Отримані результати 

дослідження можуть бути впроваджені на передавальній організації, що стає 

актуальним у зв'язку зі введенням нового ринку. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 
 
 
 

Ключовими викликами енергетичного менеджменту є подолання низького 

рівня енергоефективності та оптимізація розподілу інвестицій в різні програми 

енергозбереження через обґрунтоване управління інвестиціями. Для якісного аналізу 

внутрішнього середовища важливо створити спеціальний організаційний профіль 

енергоменеджменту, що мотивує керівництво до удосконалення системи та визначає 

напрямки її поліпшення. Впровадження ключових заходів з енергоефективності 

дозволить показати результативність інвестицій підприємства в реконструкцію та 

модернізацію застарілого обладнання. Результати розрахунків показали, що всі 

запропоновані заходи є економічно вигідними та мають середньостроковий термін 

окупності в 6 років. Шляхом кореляційного аналізу були визначені райони, які 

потребують найбільшого пріоритету для змін у незадовільній ситуації: Фастівський 

район, Васильківський район, Обухівський район, Бориспільський район. Пропозиція 

щодо впровадження стандарту ISO 50001, який очікується мати великий попит серед 

електропередавальних організацій, є перспективною ідеєю. Аналіз SWOT показав, 

що ISO 50001 має значну кількість переваг і можливостей, при цьому мінімізуються 

загрози, і виявлено відсутність слабких сторін.
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